



# 鼓楼西河智慧体育公园开园

## 在原有西河天然游泳场的基础上,新增多个运动场地,免费或低价向公众开放

■海都记者 刘露  
毛朝青 文/图

全民运动,利国利民。7月31日上午,正值第32届奥运会在东京火热进行,一场主题为“五彩西河 幸福鼓楼”的智慧体育公园开园仪式暨第三届企业运动会开幕式,在福州鼓楼区西河智慧体育公园精彩上演。公园正式开放后,市民们在这里可以充分体验智慧+运动带来的乐趣。

五人制足球场



### 奥运冠军送祝福 场地丰富可预约

西河智慧体育公园开园仪式上,获得2016年里约奥运会女排冠军的中国女排队员徐云丽、林莉,里约奥运女子举重63公斤级冠军邓薇,2008年北京奥运男子举重63公斤级冠军张湘祥,北京奥运女子蹦床个人冠军何雯娜等福建籍奥运奖牌获得者,纷纷通过大屏幕送上了祝福,庆贺西河智慧体育公园开园,祝愿福州的体育事业蓬勃发展。开幕式结束后,鼓楼区企业代表在现场举行了拔河友谊赛。其他场地上,篮球、五人制足球、网球等比

赛也都是精彩纷呈。据了解,该公园在原有西河天然游泳场的基础上,新增了多个运动场地,而网球场是福建省首个也是目前唯一的一个红土网球场。除了这些项目的运动场地,还有不少市民带着家人孩子在游乐场、轮滑和小轮车场地等享受运动的乐趣。

工作人员告诉记者,公园部分场地将在不同时段以“免费+低收费”形式向社会公众开放,全年开放时间不低于330天,是鼓楼“15分钟健身圈”(西片区)



俯瞰西河智慧体育公园

核心节点。市民们可通过“鼓楼国投”微信公众号预约足球、篮球等运动场地。园区还将成为青少年培训

及相关产品服务的资源聚集地,通过这个平台,可以实现与其他青少年运动机构的资源共享。

### 大数据+智慧管理 服务“15分钟健身圈”

为什么说这个公园充满“智慧”呢?福州市润楼体育产业发展有限公司副总经理李轶峰介绍,这是因为公园有个中心管控平台,而“智慧体育”应用场景,是公园的一大亮点。

该平台由大数据+智慧管理+智能设施等模块组成,通过安全管理、智能控制、大数据分析三个模块多功能联动,可实时监

控本园区及鼓楼西片区所有“15分钟健身圈”运动场地内的人流、安全、环境等状况,实现体育健身大数据智能可视化展示。通过云平台软件系统,实现所有运动场地的门禁、灯光、监控、广播等设备在线管理。系统搭载的在线预约服务平台,可实现“足不出户、提前预约、扫码进场”等便捷服务。让智慧体育

与全民健身充分结合,打造智能智慧同步,服务与管理并行。

在公园里的步道入口处,有一块大屏幕,市民无需穿戴任何电子设备,只需站在屏幕前,系统可自动根据运动者的运动信息,给予个性化的运动计划和指导。园区内还有智能户外体测仪,通过该仪器,市民一分钟即可测量出体重和

体脂肪量,对自己的身体健康了如指掌。

此外,该平台还能进行水上安全管控。通过在沿岸设置高杆枪机摄像头,每根高杆枪机上采用枪球联动探头,可实时对江面上的动态物体进行跟踪,当有人进入水域警戒区,自动触发预警,市民在这里可以“游”得安全又放心。

## 洋中新村改造 绿地变成停车场?

### 社区回复,按设计规划铺设透水砖,设置绿化带,施工完成后仍供居民休闲娱乐

海都讯(记者 李琪 陈江燕 文/图) 近日,家住福州市台江区义洲街道浦东社区洋中新村的业主林先生向“智慧海都”APP反映,洋中新村今年初开始了老旧小区改造,他担心原规划的娱乐健身场所和绿地被建成停车场。社区表示,该地并不是在建设停车场,而是按规划设计铺设透水砖,居民仍可在进行休闲娱乐活动。

7月31日上午,记者来到洋中新村,在现场看到,在该小区1号楼与2号楼之间的空地上,用石条围起了一个100平方米左右的地块,中间还未进行平整。

林先生表示,洋中新村建于上世纪90年代,共有8栋,是未封闭的小区,原来小区就仅有两块休闲、绿化地,位于1号楼的两侧。今年年初,该小区开始进行老旧小区改造,1号楼靠小区外围的休闲、绿化用地被保留,但建起了垃圾分类屋。而1号楼另一侧与2号楼之间的空地,改造之初公布的效果

图也是休闲、绿化用地,可如今,施工队工作人员却告诉他,外围约半米宽的带状空间将作为绿化带,而中间约25米长、4米宽的一大部分场地,将作为停车场。

这让林先生感觉十分不妥:“小区原本就空间较小,只有两块休闲绿化用地,如今一处修建了垃圾分类屋,我们担心会有异味,不适合休闲娱乐;而另一处还要建停车场,这样一来,就没有居民可以休闲娱乐的地方了,而且有损小区的绿化和居家生活,希望能停止修建停车场,还绿植于民。”

由于洋中新村无物业,也未成立业委会,记者来到浦东社区,联系上了社区任主任。任主任告诉记者,洋中新村1号楼与2号楼之间的区域,并没有要建设停车场的计划,按照当时的老旧小区规划设计方案,便是在这里铺设透水砖及设置条状绿化带,施工完成后,居民仍可以在此进行休闲娱乐活动。



1号楼与2号楼之间的空地

## 8月雷雨开场 出行备好雨具

### 今天,全省大部地区有中雨,部分县市有大雨到暴雨;气象部门提醒市民,注意合理安排出行计划

海都讯(记者 陈江燕)又到周末,这两天,全省气温有所下滑,“烧烤”模式终于“下线”。不过,根据省气象台预测,预计8月以强烈雷雨开场,今天全省大部有中雨,部分县市有大雨到暴雨,雷雨时局地伴有短时强

降水,7~9级大风等强对流天气。

明天开始新的一周,全省大部分地区依然多雷雨天气,尤其8月4日之前,全省各地多分散性强降水,并伴有雷电,雷雨时局地伴有7~9级短时大风。气象部门

提醒市民注意及时关注天气预警信息,合理安排出行计划,尽量避免在强降水时段外出,驾车出行注意防范道路湿滑、能见度较差等影响,避开积水时段,注意观察路面状况减速慢行。

气温方面,在雨水的打

压下,我省高温略有缓解。预计下周,全省大部分地区不会出现35℃以上的高温天气,最高气温大多在29℃~34℃。但由于湿度较高,体感依然闷热,市民平时仍要注意多补充水分,做好防暑降温工作。

福州未来三天天气以阴间多云为主,午后到夜里有阵雨或雷阵雨,部分乡镇中到大雨伴有雷电,局部暴雨。8月3日降雨范围扩大,福州雨势进一步增强,全市阴有小到中雨,局部大雨。

#### 福州市区今起三天天气

8月1日	中雨转小雨	27℃~32℃
8月2日	中雨转小雨	27℃~31℃
8月3日	中雨转阴	27℃~32℃